

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования город Краснодар «Детский сад комбинированного вида
№ 223 «Лебедушка»**

Тема: Делу – время, потехе - час.

Подготовил учитель-логопед
высшей квалификационной категории
Елецкова Ирина Ивановна

От дел никто не свободен, и если делам, заботам - время, то свободе, отдыху дайте хотя бы час.

От дел, от забот нужен отдых. Вспомните, когда вы последний раз бездумно смотрели, как бегут облака и при этом, чтоб на душе было совершенно спокойно, и вы никуда не спешили, не думали о делах.

Учитесь радоваться жизни – хорошей погоде, встрече с интересным человеком, успеху в работе. Учитесь каждый день считать счастливым.

В последние годы возрастает интерес к народной мудрости, к фольклору. Общество как будто почувствовало: живительную силу обновления можно почерпнуть в неиссякаемых источниках народности.

Фольклорные произведения оказывают благотворное влияние на общение с ребёнком в разные режимные моменты: когда его укладывают спать (колыбельная песня), когда купают (ласковые поговорки), в моменты бодрствования (прибаутки, потешки и т.д.)

Фольклорные произведения для маленьких несут в себе гуманистические ценности, вечные категории жизни, обновляющиеся красотой и любовью, потому что ребёнок для взрослого – высшая ценность, несравнимая ни с какими богатствами мира, вершина человеческой любви.

Фольклорное произведение, рассчитанное на обращение к ребёнку по имени, утверждает его личность, уважение к нему, признание его уникальности и неповторимости.

Народное поэтическое слово, предназначенное маленьким, необходимо не только им, но и взрослым, чтобы выразить детям свою любовь, нежность и заботу, веру в здоровый рост, красоту, силу, сметливый ум:

- «... Коленька – хороший, Коленька _ пригожий...»;
- «... Маша чернобровая ...»;
- «... Расти косонька до пят ...»;
- «... Умница, Катенька, ешь кашку сладеньку ...»;
- «... Наша деточка в дому, что оладушек в меду ...» и т.д.

Важное отношение к детству звучит в подтексте этих маленьких произведений; они пронизаны светом любви к ребёнку. В них нет назиданий, однако, между строк читается так много, что хочется сказать: «Фольклорные произведения для маленьких – народная дидактика, школа материнства.»

В потешках, песенках отражена сущность раннего детства: видеть мир таким, каким он предстаёт перед взором малютки – без лукавства и фальши.

Малые фольклорные произведения - это удивительное ожидание радости, светлое восприятие взрослого человека, приятие его непререкаемого авторитета и ожидание ... ожидание добра, добра и только добра. Простота малых фольклорных форм не имеет ничего общего с упрощённостью. В них заложена мудрость, проявляющаяся в умении несложными средствами решать сложные задачи. Сами тексты как бы оберегают ребёнка, как бы говорят: ребёнок мал; ребёнок не смыслён, но не глуп; ребёнок беспомощен, но в нём сила роста; ребёнок для матери, но уже не для неё, а для мира. Эти крохотные произведения философичны в своей основе, потому что обращены внутрь человека.

Народное поэтическое слово, образец духовного служения людям. Оно как родник, как чистейший ключ, бьющий из недр земли, к которому припадают поколения, наполняясь живительной силой. И передаёт народное слово прошлое, поступь настоящего и будущего. И звучат из поколения в поколение материнские колыбельные песни, потешки, приговорки, прибаутки, небылички, дошедшие до нас из глубины веков.

Хочу пожелать Вам, дорогие родители, чтобы Вы, несмотря на свою занятость, находили бы время для общения со своим ребёнком. И перефразируя народную мудрость, хочу сказать: «Делу – время, а потешке – час!»

А что такое «потешка» - это забава взрослых с детьми, в которой используются различные части взрослого и ребёнка.

Хотя бы 1 час в сутки уделите своему ребёнку, потешьте его, поиграйте с ним. Детский фольклор читайте с ним в любое время: при одевании, кормлении, перед сном и после сна, во время игр дома и на прогулке. Это сделает вашу жизнь и жизнь вашего ребёнка радостной, интересной. И ребёнок примет от вас эту эстафету добра, радости и любви. Только чувствуя любовь близких людей: мамы, папы, бабушки и дедушки, ребёнок растёт эмоционально благополучным.

А это залог его физического и психического здоровья для полноценного развития личности. Успехов Вам!